

让孩子的心间常驻阳光

——鄄城县郑营中学加强未成年人思想道德建设工作侧记

近日,鄄城县郑营中学的两位老师来到杨胡同村,他们将一个写有“未成年思想道德建设工作杨胡同站”的标识牌张贴在了杨胡同村委会的广播室里。

郑营中学校长甄奎峰告诉记者,像这样的标识牌,学校辖区内的每个村庄都有,郑营中学的老师们已经分了几个小组同时进行张贴。

“把这个牌子张贴在村里的广播室,村干部在下发现或者安排其他事情的时候,可以顺带着嘱咐村民多关注一下村里未成年人的动态。”甄奎峰说。

其实,像这样用心的标识牌,在郑营中学所辖村庄的超市里也能看到。2019年,郑营中学党支部与村超市共建学生安全联络站,学校将写有联系人姓名、电话号码的标识牌挂在了所辖村庄的每个超市里。超市负责人一旦发现未成年人群体买东西的现象,要及时了解他们的动向,如有存在危

险隐患的,要及时制止,并拨打电话告知老师。

近年来,郑营中学未成年人思想道德建设工作围绕“培养什么人、怎样培养人”的问题,坚持立德树人的根本任务,依托学校教育、家庭教育、社会教育“三结合”,深入推进未成年人思想道德建设扎实有序开展。

学校是未成年人思想道德建设的主阵地,走进郑营中学,校园围墙、楼道墙壁上,社会主义核心价值观宣传牌随处可见,与校园文化相融相现。

郑营中学通过开展“向英雄学习,向英雄致敬”主题活动、“学党史、颂党恩、跟党走”绘画比赛、“缅怀革命先烈、传承红色基因”祭奠革命烈士活动、“让爱你的人为你自豪”励志报告会及一系列“树榜样、立先锋”活动,让正确的世界观、人生观、价值观在师生心灵深处根深叶茂、开花结果,让全

校孩子们沐浴在阳光下,如朵朵蓓蕾尽情绽放。

家庭是孩子成长的第一课堂。郑营中学通过召开家长会,加大家校合作力度,传播科学教方法、创新家校合作模式,着力构建家校共同参与、合力育人的大德育体系。为了帮助和引导家长树立正确的家庭教育理念,掌握科学的家庭教育方法,积极配合学校工作,郑营中学邀请教育专家,举行“父母态度决定孩子命运”主题公益讲座,让家长受益匪浅。今年6月份,学校还专门派遣4位老师到莱州学习“父母规”,将所学心得分享给全体老师,老师们再通过班级群、家长会分享给学生家长。

“给老师的一封信”“学习情况调查问卷”“中学生心理健康调查表”是郑营中学掌握学生心理动态的三大“法宝”。尤其是“中学生心理健康调查表”,里面有60个

问题,涉及了学生在日常生活中所要面临的各种状况,通过学生的答题情况,老师们从中判断学生的心灵问题,并及早做出干预。

在今年暑假前夕,郑营中学通过“中学生心理健康调查表”分析出60余名同学存在不同程度的心理问题,及时对进行了干预。其中有一位成绩优秀的女生,因父亲对她期望过高,给她增加了很大的心理压力,她多次与父亲起冲突,并且有了轻生的念头。在调查表中女生将自己的行为倾诉了出来,老师看到后,第一时间来到了女孩的家中,对女孩的父亲进行了劝导,并为女孩做了心理疏导。事后,女孩的父亲意识到自己的过失,向女儿道歉,父女二人冰释前嫌。没有了心理压力,女孩的学习也有了动力,在本学期期末考试中考出了全年级第六名的好成绩。

通讯员 刘永霞

什集镇开展防范电信网络诈骗宣传

本报讯(通讯员 王勇)为进一步提高居民群众防电信诈骗意识,切实提高群众识别、防范电信网络新型违法犯罪的意识和能力,8月15日,什集镇开展打击防范电信网络诈骗宣传活动。

什集镇及时组织召开会议,安排部署反电诈宣传工作,传达县有关反电诈会议精神,要求全镇党员干部要做表率,进一步推动反电信网络诈骗宣传工作纵深发展,坚决抑制电信诈骗。

充分发挥网格宣传作用,形成线上线下、传统与新媒体相结合的宣传格局,利用微信群、村广播、发放明白纸等方式广泛宣传防范打击电信诈骗相关的法律法规等,提高群众的识别能力,避免切身利益受到损害。并倡议群众下载“国家反诈中心”app,通过学习里面的知识可以有效避免各种网络诈骗的发生,提高防骗能力。

派出所、综治办、司法所等部门联合行动,建立网络电信诈骗防范、打击长效机制,明确相关人员工作职责,并将反电诈工作当成一项长期的持续性工作来抓,形成齐抓共防反“电诈”声势。

什集镇将把反电信诈骗工作作为一项重点工作来抓,让反诈宣传深入千家万户,共同保护群众的财产利益,不断提高辖区居民生活的安全感、幸福感。



市交通运输局:

建设“四好农村路” 乡村振兴路路通



东明县刘楼镇半坡羊杨村村民张建和,邻该县四马路经营着一个销售电动车的店面,最近一段时间他生意并不好,没卖出去几辆车,他不但不烦反而高兴不已。为何?“眼看着门前的这条路就要修好了,我当然高兴了。到时候路好走了,我还愁生意不好做?”8月13日上午,在张建和的电动车销售店内,他高兴地指着门外的四马路说。

记者在四马路施工现场见到,隆隆的机器声此起彼伏,工人们挥汗施工。四马路系东明县境内贯通南北的主干道,路线全长29.5公里,沿线涉及6个乡镇12个村庄,跨越6条河。该道路改建于2008年,为三级公路标准,路面宽7米且损坏严重,平时靠日常路面挖补等养护措施保障道路通行,群众意见大。为消除通行安全隐患,东明县将这条路列入县“四好农村路”建设计划,从今

来扩大经营面积。为了给四马路改造提升提供足够的空间施工需要,群众自觉将各自门前的棚子和简易房全部拆除,使道路顺利施工。

自党史学习教育启动以来,我市交通运输系统开展“我为群众办实事”实践活动贯穿始终,全力推动四好农村路高质量发展。

日前,记者在鄄城县旧城镇葵堌堆村的采摘园内看到,各种水果陆续成熟,游客们尽情地享受着田园采摘的乐趣。

葵堌堆村位于旧城镇的西南部,是鄄城县规模最大的果木采摘生产基地。而在2015年之前,这里没有路,车子进不去,农副产品运不出,交通运输制约着村里的经济发展。目前,全村改建扩建道路13公里,一举改变了村内几十年的交通困境,同时也改变了村民生产、生活方式。利用这份便利的交通条件,葵堌堆村流转土地1200余亩,大搞生态农业,种植苹果、桃、樱桃、草莓等九大类50余个品种。

位于东明县陆圈镇李楼村的一生康牧业有限公司,是全市最大的智能养鸡场。随着公司门前道路的提升改造,该养鸡场也加快了扩建步伐。“之前的路不到两米宽,就是村里的田间土路,坑坑洼洼,鸡蛋运输车辆在这里翻过车,鸡蛋磕磕碰碰都是常事。”养鸡场总经理冉俊香告诉记者,现在路修好了,宽阔平坦,走着放心、舒心,公司将进一步增加4栋双层全智能鸡舍。

“只要是为了民办实事,群众都能看在眼里记在心里,而且积极配合。”东明县农村公路服务中心副主任黄先利告诉记者,四马路沿村庄路段两旁都是门市,他们在自己门店前搭棚子和简易房,甚至占用路面



撤退道路和东明县国家黄河湿地公园(AAA级景区),沿万福河两岸大堤自西向东延伸,全长一期工程11.1公里。”东明县交通运输局负责人介绍说,该路以沿万福河南北两侧修建为中心分南侧和北侧路段,两侧路面宽度各为9米,该道路的延伸路段下穿新铁路立交,途经东明县沙窝镇、城关镇街道办、渔乐街道办、陆圈镇等乡镇,延伸段与牡丹区和高新区的部分乡镇相接,一直到菏泽市区万福河景观公园。这条路的建设将有力推动黄河生态旅游业的发展,带动当地经济发展。目前一期工程道路主体工程已完工,下步将进入绿化和附属设施施工阶段。

乡村振兴,交通先行,“四好农村路”的提升改造助力了沿途乡镇的脱贫攻坚工作,促进了乡村与外界连通,为乡村地区的百姓生活打开了希望之门。

程传政表示,目前我市的农村经济发展迅猛,农村路网不断完善。下一步,菏泽将抢抓省委省政府“鲁西崛起、突破菏泽”战略机遇,紧密结合《交通强国建设纲要》,以“人民满意”为根本宗旨,以“保障有力”为基本要求,加快补短板、强弱项,逐步实



现“四好农村路”建设由“量的拓展”到“质的提升”,全面发挥好“四好农村路”的综合效益,更好地方便广大农民群众安全便捷



出行,为农民致富奔小康提供保障,助推新时代乡村振兴。

文图 记者 孔博 孙涛